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Förbud mot användning av rävsax inom EU

En vägledning till din hjälp när du ska deklarera via TID
Nu kan vi erbjuda TID-guiden som är tänkt att vara till hjälp när du ska lämna import- och 
exportdeklarationer via Tullverkets internetdeklaration, TID. Du väljer först om du ska lämna 
import- eller exportdeklaration, därefter normalförfarande eller förenklat förfarande. Genom att 
välja den typ av deklaration du ska lämna får du sedan vägledning i de steg du går igenom i 
TID för att lämna din deklaration.

Läs mer

TID-guide

Från den 1 september är djurarterna som omfattas av 
importförbud eller restriktion inlagda i Taric söksystem 
med hjälp av tilläggskoder. Tilläggskoden är obligatorisk. 
Förbudet gäller införsel av skinn och varor som tillverkats 
av delar från vissa vilda djurarter med ursprung i länder där 
man använder rävsax.  

Läs mer

Införsel av skinn och varor som tillverkats av delar från 
vissa vilda djurarter med ursprung i länder där man 
använder rävsax	

http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/inforselavskinnochvarorsomtillverkatsavdelarfranvissavildadjurartermedursprungilanderdarmananvanderravsax.5.270f3739131ccc84f2080003417.html
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/inforselavskinnochvarorsomtillverkatsavdelarfranvissavildadjurartermedursprungilanderdarmananvanderravsax.5.270f3739131ccc84f2080003417.html
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/inforselavskinnochvarorsomtillverkatsavdelarfranvissavildadjurartermedursprungilanderdarmananvanderravsax.5.270f3739131ccc84f2080003417.html
http://www.framehouse.se/COURSEMAKER/Platform/Course/Default.aspx?cid=390
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Klassificeringsförordning för rengöringsduk

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 873/2011, börjar gälla den 22 september 2011. Om du har ett bindande klassifice-
ringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndig-
het använda det i ytterligare tre månader från och med den 2 september 2011 (se artikel 12.6 i tullkodex 
2913/92). 

Nytt om klassificering 

Klassificeringsförordning för rå propolis

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 874/2011, börjar gälla den 22 september 2011. Om du har ett bindande klassifice-
ringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndig-
het använda det i ytterligare tre månader från och med den 2 september 2011 (se artikel 12.6 i tullkodex 
2913/92). 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 

Klassificeringsförordning för undervattenshus till digitalkameror

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 875/2011, börjar gälla den 22 september 2011. Om du har ett bindande klassifice-
ringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndig-
het använda det i ytterligare tre månader från och med den 2 september 2011 (se artikel 12.6 i tullkodex 
2913/92). 

TullSvar 0771-520 520

Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Bariumkarbonat med ursprung i Kina

Efter avslutad översyn vid giltighetstidens utgång förlängs antidumpningstullen på import av 
bariumkarbonat med ursprung i Kina. Tullsatserna är oförändrade. 
(EUT L 214/2011)

Kiselkarbid med ursprung i Kina

Den 26 augusti 2011 (vid midnatt) upphörde antidumpningsåtgärderna mot importen av 
kiselkarbid med ursprung i Kina. 
(EUT C 247/2011)

Kylfrysar med ursprung i Sydkorea

Den 1 september 2011 (vid midnatt) upphörde antidumpningsåtgärderna mot importen av 
vissa kylfrysar av "side-by-side"-modell med ursprung i Sydkorea. 
(EUT C 255/2011)

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
http://www.tullverket.se/download/18.270f3739131ccc84f2080004513/klass_forordn_873_2011.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.270f3739131ccc84f2080004514/klass_forordn_874_2011.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.270f3739131ccc84f2080004515/klass_forordn_875_2011.pdf
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
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Kommunicera mera och minska risken för fel
Fel i en tulldeklaration kan till exempel bero på att inte alla kostnader deklareras eller att fel faktura 
deklareras. Detta är fel som kan minskas genom bättre kunskap om vilka kostnader som ska vara 
med när man beräknar tullvärde. Viktigt är också att den som ska tulldeklarera har tillgång till ett 
korrekt och fullständigt underlag. 

Om ett ombud anlitas för att tulldeklarera krävs inte enbart att kommunikationen inom 
företaget fungerar utan också att kommunikationen mellan företag och ombud gör det.

Du som är företagare och anlitar ett ombud måste förse ditt ombud med underlag som gör 
att rätt uppgifter kan lämnas i tulldeklarationen. 

Du som är ombud kan ta reda på om det är några andra kostnader som din kund har betalat 
för sin vara än de som ingår i det fakturerade priset. Om du känner till att den vara som din 
kund importerar brukar omfattas av tilläggskostnader finns det större anledning än annars att 
fråga om det finns kostnader som inte ingår i det fakturerade priset. 

Tilläggskostnader kan till exempel vara:

Fraktkostnader fram till den plats där varorna förs in i EU. •	

Försäkringskostnader. •	

Kostnader för lastning, lossning med mera som sker som ett led i transporten fram till den •	
plats där varorna förs in i EU.

Provisioner, med undantag av inköpsprovisioner, och mäklararvoden. •	

Emballagekostnader. •	

Royalty och licensavgifter. •	

Kostnader för material som du själv har skaffat fram och som har använts vid tillverkningen •	
av de importerade varorna.

Kostnad för verktyg med mera. •	

Kostnad för konstruktions- och utvecklingsarbete som skett utanför EU. •	

Det kan också vara så att enbart en del av kostnaden faktureras. Detta därför att köparen 
har gjort en förskottsbetalning. På en sådan faktura kan det exempelvis stå prepaid.

Genom ökad kunskap hos dig på företaget och hos dig som ombud kan vi minska dessa fel. 
Är du intresserad av att veta mer om tullvärde kan vi erbjuda en endags-kurs i Tullvärde och 
beskattningsrätt för mervärdesskatt. Vi kan även under vissa perioder erbjuda en distanskurs i 
tullvärde.  

Läs mer

Tullvärde och beskattningsvärde för mervärdesskatt

Distanskurs i tullvärde

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 31 augusti 2011 från Nordeas kundcenter,  
0771–22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår informationstjänst, 
0771–520 520.

Tulltaxan/Taric och växelkurser

tullverket.se

Växelkurser
                      		                                      

Land Valutaslag Per enhet SEK
Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc 7,4739

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 14–30 september 2011

http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/kurserochinformationstraffar/kurser/kurser/tullvardeochbeskattningsvardeformervardesskatt.4.2e4dcf99116f70d04678000859.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/kurserochinformationstraffar/distanskurser/tullvarde.4.2bfaa48c13036155bb68000174.html
http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top


Lite bakgrund
Välkommen till Lilla Tullskolan. Det här är den första artikeln i en serie som kommer att ta 
upp olika tullbegrepp. Syftet är att ge dig en överblick över begrepp som vi använder, men 
kanske också upptäcka något nytt. Tänk på att du har möjlighet att gå en kurs hos oss, nu 
finns det också distanskurser! 

EU:s 27 länder utgör en tullunion. Det innebär en gemensam yttre tullmur, en gemensam 
tulltaxa och gemensamma bestämmelser. Syftet är att skydda EU:s egen marknad, den 
inre marknaden. Tullavgifterna är samma, till vilket land inom EU du än importerar, och 
man har en gemensam tullagstiftning. Men momsen är nationell.

Förvirrande…
I tullsammanhang skiljer vi på import och införsel, samt export och utförsel. Dessutom 
pratar vi om första-, andra- och tredjeland.

Export innebär att en vara skickas från Sverige till tredjeland.

Utförsel innebär att en vara skickas från Sverige till ett annat EU-land. 

Import innebär att en vara skickas till Sverige från tredjeland. 

Införsel innebär att en vara skickas till Sverige från ett annat EU-land.

Förstaland: Där varan kommer in. 

Andraland: Om varan skickas vidare till ett annat land inom inom EU.

Tredjeland: Alla länder utanför EU. 

Vad är ett tullförfarande?
Några exempel på tullförfaranden är förtullning, import, export, uppläggning på tullager 
och transitering. I Lilla Tullskolan kommer vi att gå igenom dessa samt uppmärksamma 
dig på vanliga fel som företag gör. 

Lilla Tullskolan

TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

